Туфли — плоские на низком каблуке, светлых тонов со шнуровкой из лент, оплетающих ногу наподобие греческих сандалий.
                                  КОСТЮМ НАЧАЛА ВЕКА,  СТИЛЬ АМПИР (до 1820-х годов).
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С 1801 года — пожизненного консульства Наполеона резко изменились «демократические» свободы времени револю​ции. Организация консульского двора вначале была чисто военной и грубоватой, но за очень короткий промежуток времени сабля и сапоги были вытеснены шпагой и шелковыми чулками. Вопрос о костюме стал важным. Кто хотел угодить первому консулу, тот носил волосы в сетке и пудрился. Сам Бонапарт избегал пудры и носил волосы, как раньше, «но он поощрял эти мелочи, все это обезьянье подражание старому порядку, вообще все то, что могло превратить его сановников и генералов в придворных...»

Внутренняя экономическая политика проводилась Наполеоном одновременно с формированием эстетики нового стиля ампир, расцвет которого приходится на десятилетие между 1804 и 1813 годами.
Моде Франции перестали подходить простота и скром​ность «греческих» одежд. Величие монархии должно было освещаться блеском двора. Он воз​рождает роскошную придворную моду, издав указ, обязыва​ющий своих подданных носить одежду из шелковых тканей, а приказав погасить камины во дворце Тюильри, он тем са​мым заставил придворных щеголих отказаться от платьев из слишком легких материй. Тяжелые шелка и бархат  плотно укрыли недавних «нимф и богинь». Красный и синий, цвета царствования Лю​довика XIV, восстанавливались Наполеоном. Тяжелые ткани расшивались массивным античным орнаментом — пальмет​тами и меандром. Характерными элементами орнамента были античные лавровые венки, луки, стрелы, пальмовые ветви, львы.  Эта вышивка выполнялась объемным деко​ративным  шелком, золотыми и серебряными нитями и заполняла собой крупные поверхности женских нарядов с тяжелыми шлейфами. На зимних платьях вышивают разными шелками пятнышки или цве​ты или же по этрусскому рисунку.
Головы венчались драгоценными диадемами, чалмами и тюрбанами из кисеи, бархата, газа или ярких турецких тканей. Бальные платья получили съемные шлейфы, которые можно быстро снимать, чтобы принять участие в танцах. 
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 При неизменности силуэта (пропорции его остаются такими же, как в конце XYIII в.: высокая талия делит фигуру в соотношении 1:7 и 1:6, прямая длинная юбка и узкий лиф) женское платье теряет прежнюю пластичность и восхитительную простоту.  Происходит смена фактурных и колористических предпочтений в одежде: все реже встречается чистый белый цвет на по​лупрозрачных тканях с нежным деко​ром. Более заметным становится ко​лористическое разнообразие, склон​ность модниц к цветовым и фактур​ным контрастам: светлый плотный атлас — с колким кружевом, прозрач​ное органди — с темным бархатом, ме​ха или позументы — с тяжелым шелком. Из нарядных туалетов, но не относящихся к разряду парадных дамских, исчезает струящийся длин​ный шлейф.
 В костюме не подчеркивается талия, он становится мешковатым и скрадывает пропорции фигуры. Платье часто имеет низкое декольте, короткий рукав-фонарик на манжете. Огромную роль продолжают играть шали. Стоимость  их намного превышает стоимость всего остального костюма и свидетельствовала о высоком имущественном положении её носительницы.  Шаль свобод​но покрывает плечи, перекрещивается на груди и завязывается сзади. В модной страничке из «Вестника Европы» того времени читаем: «О костюме: ...косынки на груди перевязывают крест-накрест и употребительнейшие из них суть маленькие турецкие, кисейные или шелковые, с турецкими же кай​мами или бахромой; главные цвета лиловый, амарантовый, вишневый. В шаль особо надо было уметь драпироваться: перекинуть шаль на одно плечо, на оба, через плечо и закинуть на грудь, закинуть на спину, грациозно закутать​ся и выполнить много других движений вплоть до танца «па де-шаль».  
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В 1809 г. в костюме снова появляется корсет, помогающий лучше сохранить силуэт, напоминающий силуэт стройной колонны. 

Дамы императорской эпохи во Франции, не желая мерзнуть, просту​жаться и умирать, как некогда в эпоху «нагой» моды, помимо полюбившихся кашмирских шалей, заводят в своем гардеробе теплые вещи. Появляются короткие спенсеры, однобортные рединготы из шерстяных и хлопчатобумажных тканей, отделанные бархатом, атласом, зимние – стёганные на вате или подбитые мехом. 
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Исчезли легкость ткани и легкость силуэта, текучесть формы и мяг​кий трен, так украшавший стройные фигуры; платья и весь силуэт приобрели сухую четкую геометричность. Лиф де​лался жестким, высоко подымал грудь, затянутую в корсет. На подоле юбки располагались аппликационные украше​ния («гарнировка») из гирлянд цветов, листьев, колосьев, веточек ландыша, уже не плоских, как в 1800—1802 годах, а объемных, наложенных сверху. Очень короткие рукава платьев заставили прибегать не только к помощи шалей и шарфов, но и к более существенным утеплителям

Глубокий вырез платья могли прикрывать шемизеткой — коротенькой манишкой. Надевали и канзу (от фр. саnе-zou — кофточка-безрукавка) — на​кидку из прозрачной ткани с воротником и длинными конца​ми, скрепленными крест-накрест на талии. Тем же целям  служили многослойные пелеринки и широкие отложные воротники.
На спине, под густую сборку юбки, на уровне линии талии подвязы​вался мягкий валик. Подобным несложным приспособлением в целях сохранения модного силуэта пользова​лись и щеголихи с небольшим доходом.
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Костюм ампира переживает несколько стадий и движется в направлении расширения плечевого пояса, возвращения линии талии на свое естественное место и увеличения объема юбки. 
Главной приметой моды 1810-1820 годов является форма юбки: спереди — гладкая у пояса, сзади — сильно присбо​ренная, поддерживаемая изнутри вали​ком, спокойно расширяющаяся книзу, длиной до щико​лотки.
К концу  периода женский костюм становится более тяжелым, увеличивается количество поперечной отделки по низу. Ряды та​кой отделки, заполнявшей нижнюю 
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